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НОВА ТЕХНОЛОГІЯ НАВЧАННЯ В КУРСІ ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИКИ

Як свідчить практика роботи вищих педагогічних закладів, вико
ристання лише традиційних дидактичних засобів і методів не повністю



забезпечує активне оволодіння знаннями, інтенсивний розвиток само
стійної пізнавальної діяльності та індивідуальних здібностей май
бутніх учителів фізики.

За цих умов важливого значення набуває впровадження прогресив
них дидактичних систем, зокрема модульного навчання і комп’ютерного 
супроводу навчального процесу. Модульне структурування навчального 
матеріалу сприяв конкретизації змісту навчання, діяльності студен
тів і викладачів. Інтегруються різні форми і види навчання. Кожний 
модуль оснащується комплексом різноманітних дидактичних засобів, 
які забезпечують наочність матеріалу і сприяють досягненню конкрет
них цілей навчання. Модулі, вміщуючи цільову програму дій, банк ін
формації та методичних вказівок для його засвоєння, змінюють харак
тер взаємовідносин між викладачами і студентами. Рівноправна взає
модія викладача і студента, перехід управління до самоврядування за
безпечують активну позицію останнього в засвоєнні знань, у вироб
ленні вмінь і навичок, функції викладача при цьому можуть варіюва
тися від інформаційно-контролюючкх до консультативно-координуючих 
на основі індивідуального підходу до кожного студента.

Системоутворюючою ланкою таких дидактичних систем в модульне 
структурування навчального матеріалу кожного розділу курсу загаль
ної фізики. Це передбачає поділ програмного матеріалу на блоки ло
гічно пов’язаних тем виділенням основних понять і застосуванням ме
тоду графів для встановлення логічних зв’язків між ними.

Важливим елементом таких систем є педагогічний контроль, його 
такі нові форми, як автоматизоване тестове опитування і рейтинг 
впроваджені нами в навчальний процес і, як показав педагогічний екс
перимент, у гармонійному поєднанні з традиційними методами контролю 
мають право на існування.

За таких підходів до змісту і методів навчання виникає потреба 
у свідомому конструюванні навчально-виховної системи з метою пере
творення її в свого роду виробничо-технологічний процес із наперед 
запроектованим результатом або, іншими словами, створення нової тех
нології навчання. Під новою технологією навчання розуміють комплекс 
навчально-виховних, організаційно-методичних, матеріально-технічних 
та інших заходів, що сприяють переходу від репродуктивного до 
продуктивного типу навчання і охоплюють як усю систему підготовки 
спеціалістів, так і її найважливіші елементи, включаючи насамперед 
конкретні види навчальних занять. У новій технології навчання цент



рольним елементом є самостійна робота. Основна увага при цьому пе
реноситься з екзаменів на навчальний процес.

Нова технологія навчання спрямована на виховання мотиваційно- 
потребнісної сфери студента. Для розвитку цієї сфери забезпечується 
чітка система змісту навчального матеріалу та організації пізнава
льної діяльності для його засвоєння. Курс загальної фізики у даній 
технології навчання розглядається як особлива конструкція, центра
льне проблемне завдання якої - не пристосовувати науковий зміст 
курсу до наявного рівня мислення студентів, а навпаки, формувати 
новий, науковий стиль мислення через орієнтовну основу діяльності 
і розширення наукового світогляду студентів.

Впроваджуючи нові дидактичні методи і засоби, ми намагалися 
виконати головне завдання - створити стимулююче середовище, яке на
дає студентові можливість думати, аналізувати, експериментувати і 
осмислювати навчальний матеріал в індивідуальному темпі і режимі.


